
Procès verbal du Conseil d'Ecole du :
20 octobre 2022, école primaire Henri CORBET, MARGENCEL

Qualité NOM PRENOM Présent Excusé(e)

Enseignante MAUGET ANDRE Christine X

Enseignant MAYADE Alain X

Enseignante THOMAS Isabelle X

Enseignante COLLARD Stéphanie X

Enseignante TRINCAT Anne X

Enseignante BLAIS Julie-Amandine X

Enseignant MEYER Pierre X

Enseignant PIEDIGROSSI Jean-Luc X

Enseignante CLOT Marie-Jeanne X

Enseignante PERREARD Marie X

Enseignante     Directrice BONDAZ Anne-Laure X

Enseignante TR rattachée à l'école LEGRAND Colombine X

Enseignante maître E VIGOUROUX Laëtitia X

Inspecteur Éducation Nationale FIORELLO Noël X

Maire de MARGENCEL BONDAZ Patrick X

Adjointe au Maire (affaires scolaires) JORDAN Dominique X

Affaires scolaires CHATELAIN Kathy X

DDEN LALLIARD Odile X

ATSEM CHAVANNE Evelyne X

ATSEM HENNARD Karine X

ATSEM ESNAULT Stéphanie X

ATSEM JOURDAN Sandrine X

Parent titulaire CM2 BONDAZ A-Laure
PERREARD Marie

MICHALEK Aleksandra X

Parent suppléant CM2 BONDAZ A-Laure
PERREARD Marie

USTUN Patricia X

Parent titulaire CM1/CM2 CLOT Marie-Jeanne FREI Pascal X

Parent titulaire CE2 PIEDIGROSSI J-Luc MASSON Isabelle X

Parent suppléant CE2 PIEDIGROSSI J-Luc VAUSSANVIN Charline X

Parent titulaire CE2/CM1 MEYER Pierre FAYETTE Christelle X

Parent suppléant CE2/CM1 MEYER Pierre RONZON Stéphanie X

Parent titulaire CE1 TRINCAT Anne MUDRY Laëtitia X

Parent suppléant CE1 TRINCAT Anne RABILLOUD Chloé X

Parent titulaire CP/CE1 COLLARD  Stéphanie PASCAL Charlotte X

Parent suppléant CP/CE1 COLLARD Stéphanie. CHOMAT Céline X

Parent titulaire CP BLAIS Julie-Amandine LENFANT Pauline X

Parent suppléant CP BLAIS Julie-Amandine LEGROS Magali X

Parent titulaire GS MAUGET ANDRE Christine AVOCAT- MAULAZ Emmanuelle X

Parent suppléant GS MAUGET ANDRE Christine GRAND Laure X

Parent titulaire PS/MS THOMAS Isabelle BOURGUIGNON Clarisse X

Parent titulaire PS/MS MAYADE Alain GAGNEUX Isabelle X

Parent suppléant PS/MS MAYADE Alain LOCHON Aurélie X

Invité    Président de l'ABCJ LOYER Laurent X



Coordinateur Enfance/jeunesse ABCJ MERCIER Vincent X

Responsable ABCJ Margencel MARLOYE Renaud X

Présidente du SISAM BOURGEOIS Fatima X

SISAM BOISTARD Nelly X

1) Présentation de l'équipe enseignante, des ATSEM, des AVS. Effectifs de 
l'école :
Une nouvelle enseignante a intégré notre équipe : Marie PERREARD, enseignante en CM2 en binôme avec
Anne-Laure BONDAZ. 

Cette année, Colombine LEGRAND est toujours titulaire remplaçante rattachée à notre école.

PS/MS Alain MAYADE : 11 PS et 13 MS = 24 élèves
PS/MS Isabelle THOMAS : 11 PS et 14 MS = 25 élèves
GS Christine MAUGET ANDRE : 28 élèves de GS
CP Julie-Amandine BLAIS : 24 CP = 25 élèves de CP
CP/CE1 Stéphanie COLLARD : 10 CP et 10 CE1 = 20 élèves
CE1 Anne TRINCAT : 23 élèves de CE1
CE2 Jean-Luc PIEDIGROSSI : 24 élèves de CE2 
CE2/CM1 Pierre MEYER : 10 CE2 et 14 CM1 = 24 élèves
CM1/CM2 Marie-Jeanne CLOT : 12 CM1 et 11 CM2 = 23 élèves
CM2 : Anne-Laure BONDAZ – Marie PERREARD : 26 élèves de CM2
Total de 242 élèves. 

Nous risquons d’avoir une baisse importante des effectifs en 2023/2024 car il n’y a que 16 naissances sur la
commune en 2021.

Quatre ATSEM travaillent avec les maîtres :
ESNAULT Stéphanie – HENNARD Karine – JOURDAN Sandrine – CHAVANNE Evelyne.
Les enseignants remercient la mairie car nous avons quatre postes d’ATSEM pour trois classes de maternelle,
ce qui est très confortable.

Une autre enseignante travaille avec l'équipe des maîtres : Mme VIGOUROUX Laëtitia qui est maître E et qui
appartient au RASED (Réseau d'Aides  Spécialisées aux Élèves en Difficulté).  Elle  intervient  en classe,  en
collaboration avec les enseignants, avec de petits groupes d'élèves en GS, CP et CE1. 

Cette année, quatre AESH (Accompagnant des Élèves en Situation de Handicap) assistent des élèves : Viviane
NAVE, Catherine CHEVALLAY, Clémentine LAOUATY et Estelle BAUD.

2) Intervention du SISAM     :   Nelly BOISTARD, coordonnatrice     :  
Le Syndicat Intercommunal Sciez Anthy Margencel s’occupe de la petite enfance, de l’enfance et de la jeunesse
sur les trois communes. La présidente est Mme Fatima BOURGEOIS ; le siège de cette structure est à la crèche
des Coccinelles.
Deux  prestataires  travaillent  pour  le  SISAM :  le  Foyer  Culturel  de  Sciez  (qui  prend  en  charge  le  temps
périscolaire des écoles de Sciez et les repas de la cantine de notre école) et l’Association Bas Chablais Jeunes
(qui s’occupe du périscolaire de notre école : matin, midi et soir).

Sur le temps scolaire, le SISAM organise et participe au financement d’un voyage citoyen à Paris pour tous les
élèves de CM2 des trois  communes.  Cette année,  nos élèves partiront  à Paris  les 3 et  4 avril  pour visiter
l’Assemblée Nationale, le Sénat et participer au ravivage de la flamme lors d’une cérémonie sous l’Arc de
Triomphe.

3) Lecture et vote du règlement intérieur de l'école     :  
Règlement distribué aux parents et lu par les maîtres.



Vote du règlement intérieur à l'unanimité. Ce nouveau règlement sera collé dans les cahiers et sera valable
jusqu’au premier Conseil d’École de l’année scolaire 2023/2024.

4) Activités pédagogiques     de l’année     :  
Activités pédagogiques depuis le 1  er   septembre     :  

* Les évaluations nationales de CP/CE1 de début d’année ont eu lieu. Les résultats vont servir de base
au travail de remédiation mis en place dans les classes et en Activités Pédagogiques Complémentaires (APC).
Les résultats ont été transmis aux parents.
 Les Activités Pédagogiques Complémentaires ont lieu tous les jours de 11h30 à 12h en élémentaire et de
12h45 à 13h15 en maternelle.

De nombreuses activités pédagogiques sont en lien avec la nature depuis que nous
sommes labellisés E3D (Ecole en Démarche de Développement Durable).

La forest  school  (l’Ecole de la  forêt) des  classes de Julie-Amandine BLAIS et  de
Christine MAUGET ANDRE. Il s’agit de proposer des apprentissages « par la nature, pour la nature » et
de développer un intérêt et un comportement éco-responsable. Les élèves travaillent des compétences variées et
interdisciplinaires comme la symétrie, l’art, le calcul...en utilisant la nature comme matériel. L’expression écrite
est  également  travaillée  et  enrichie  car  il  faut  raconter,  imaginer,  rédiger.  Les  apprentissages  en  plein  air
stimulent les sens et motivent les élèves. Leur bien-être est également favorisé ; on peut noter dans les bienfaits
de la Forest school une diminution du stress et une amélioration de la concentration.
Cette année, les classes de PS/MS d’Alain MAYADE et de GS de Christine MAUGET ANDRE se joindront à
celle de Mme BLAIS pour réaliser quelques sorties pédagogiques et apprendre en forêt.

 « Un rêve d’abeilles » à l’école : 
La classe de CE2 de jean-Luc PIEDIGROSSI a mis en pot et étiqueté le miel récolté au printemps et cet été.
Chaque élève de l’école a pu repartir avec un petit pot de miel dès le lendemain.

Cédric PERILLAT est intervenu dans les classes de CP, CP/CE1, CE1, CE2 et CE2/CM1 en deux temps :
- 1h30 de théorie en classe : étude de l’anatomie de l’abeille avec un important travail de vocabulaire - rôle des
habitants de la ruche - différence entre pollen et nectar - ce qui menace les abeilles - ce que l’on peut faire pour
les aider.
A la fin de la séance, Cédric a distribué un sachet de graines à planter.

- 2h de pratique au rucher : les élèves ont enfilé la combinaison du petit apiculteur ; ils ont ouvert la ruche et ont
pu observer les abeilles et leur travail.

Cette activité, extrêmement riche, est entièrement financée par des entreprises de la commune qui souhaitent
s’investir dans la protection de la biodiversité en participant à un projet écoresponsable et pédagogique. Nous
remercions  particulièrement  Maxime  MUDRY  qui  coordonne  tout  le  projet,  recherche  des  entreprises
partenaires et fait le lien entre l’association Un rêve d’abeilles et l’école.

Un pressoir à l’école pour extraire le jus de pommes avec toutes les classes. 
C’est Maxime BOUCHET (intervenant en musique dans certaines classes depuis l’année dernière) qui a amené
son pressoir et son savoir-faire. Les élèves ont appris du vocabulaire et ont pu observer la transformation du
fruit en jus. La dégustation a été très appréciée de tous.
Un grand merci à Maxime pour cette belle matinée.

Visite de l’usine d’embouteillage des eaux d’Evian pour les classes de Jean-Luc 
PIEDIGROSSI, de Pierre MEYER, de Marie-Jeanne CLOT et de Marie PERREARD.



Visite très intéressante pour nos élèves qui ont compris le cheminement de la goutte d’eau depuis l’impluvium
du Plateau de Gavot jusqu’à la bouteille d’eau. Ils ont pu comprendre comment les bouteilles sont fabriquées,
remplies, étiquetées, et transportées par train, bateau ou camion. 
Financement COOP pour les entrées et mairie pour le bus.

* Cycles natation des classes de Christine MAUGET ANDRE, Julie-Amandine BLAIS, 
Stéphanie COLLARD et Anne TRINCAT.
Le cycle natation des CP et CE1 a débuté dès le 6 septembre pour 8 séances de 40 min. Les élèves de GS ont
également réalisé 7 séances à la Cité de l’eau. 
Le niveau des élèves étant toujours très hétérogène, des groupes ont été constitués.  Ils ont fait beaucoup de
progrès en se rendant à la piscine 2 fois par semaine. Cette année, 60 % des CP et CE1 ont réussi le test
d’aisance aquatique. 
Les enseignantes remercient :
- les parents qui accompagnent les groupes dans l’eau et dans les vestiaires.
- la mairie qui finance en totalité cette activité pédagogique.
 

 Equithérapie des élèves de Mme CLOT et de Mme BONDAZ :
Mme LALLIARD, de l’association HOPE est  venue à  l’école avec  Capitaine,  Chocolat  et  Colombe,  trois
poneys habitués au contact avec les enfants et les personnes malades. 
Après une courte leçon pour expliquer les bases de l’équithérapie, nos élèves ont suivi un parcours en marchant
aux côtés du poney, les yeux bandés, guidés par la voix d’un camarade. Ils ont pu exprimer leurs émotions et
parfois, ont appris à dépasser la peur d’approcher l’animal en prenant soin de lui, en le nourrissant et en le
brossant.
Certains élèves étaient très à l’aise dès le départ ; d’autres ont mis plus longtemps pour se détendre et accepter
le contact avec l’animal. En fin de séance (1h30), tous les élèves étaient proches des poneys et personne ne
voulait arrêter l’activité.
Merci à Katy CHATELAIN qui a organisé cette approche de l’équithérapie et merci à Mme LALLIARD qui est
intervenue bénévolement dans le cadre d’Octobre Rose.

* Les Incorruptibles :
Tous les élèves de l'école participent aux projets autour des sélections de livres. Les objectifs du travail réalisé
sont nombreux : donner le goût de lire, donner le goût des livres, progresser en lecture, lire des textes variés,
faire des choix, justifier ses choix.

Les enseignants remercient l'APE et la bibliothèque pour l'achat des séries de livres.

Les activités pédagogiques qui auront lieu en cours d’année     :  

   Projets autour de l’album d’Elodie Balandras     : Un nouveau Printemps pour Pépé   
ours.
Cette année, Elodie BALANDRAS interviendra dans toutes les classes pour parler de son métier d’illustratrice
et pour réaliser des projets artistiques avec des techniques variées autour de son album. En fin d’année, une
exposition des œuvres réalisées aura lieu à la bibliothèque de Margencel, partenaire de notre projet.
Elodie BALANDRAS sera présente sur le marché de Noël organisé par l’APE les 26 et 27 novembre.

Un grand merci à l’APE pour le financement de ce projet commun à tous les élèves de notre école.

Les projets en lien avec la mairie     :   plantation de bulbes – plantation de joncs et de graminées –
fabrication de nichoirs à oiseaux et  insectes – décorations en peinture sur bois – nettoyage des chemins –
aménagement de jardins.

Liste des autres grands projets pédagogiques de l’année scolaire 2022/2023     :  



* Classes vertes sur le thème de la montagne des classes de GS, CP, CP/CE1.
* Voyage citoyen à Paris des CM2, les 3 et 4 avril 2023.
* Cycle kayak des CM1 en mai/juin 2023.
* Projet Ligue de Protection des Oiseaux des CE1 d’Anne TRINCAT.
* Musée de Préhistoire des CE2.
* Projet musical avec Maxime BOUCHET des classes d’Isabelle THOMAS, Christine MAUGET ANDRE et 
Julie-Amandine BLAIS.
* Spectacle des classes de maternelle au mois d’avril.
* Cycle équitation des PS.
* Cycle zumba des CM1/CM2 de Mme CLOT.
* Journée citoyenne des CM1 organisée par le SISAM au mois de juin.
* Intervention de l’association Un Rêve d’abeilles au mois de mai/juin.
* Carnaval, kermesse pourront à nouveau avoir lieu en 2023.

Travail autour du devoir de mémoire     :  
* Relais de la flamme du soldat inconnu pour les CM2 : 10 novembre 2022. 
* Cérémonies des 11 novembre 2022 et 8 mai 2023 au monument aux morts pour les CE2, CM1 et CM2.

 De nombreux projets nécessitent un financement. L’équipe enseignante remercie vivement l’Association des
Parents d’Elèves qui œuvre toute l’année pour récolter les sommes nécessaires au paiement de ceux-ci.

Un grand merci également  à la mairie qui finance les cycles natation et tous les transports en bus.

5) Questions diverses     :  

Sécurité     :   
Le 14 octobre à 9h50, un exercice d’évacuation incendie a été réalisé. Nous avons évacué toute l’école en 2 min
37 s.

Photos individuelles et de fratries     :  
Les avis sont partagés mais certains parents trouvent que les photos sont mal exposées et aimeraient que les
photos individuelles soient faites dans la classe, (ou dans un lieu qui rappelle que l’enfant est à l’école) comme
il y a quelques années. La directrice en parlera à la photographe pour l’année prochaine.

Procès verbal rédigé par Anne-Laure BONDAZ.

Prochain Conseil d’Ecole     : jeudi 16 mars 2023 à 19h.  


